

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 170 кор.

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі число по 16 сот.

РУСЛАН

«Виреш ми очи і душу ми виреш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
«рім неділь і руских свят
5½ год. пополудні.

Редакція, адміністрація і
експедиція «Руслана» під ч. 1.
пл. Дембровського (Хорунцини). Ек-
спедиція місцева в Агенції Со-
коловського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє. —
Рекламації неопечатані вільні
від порта. — Оголошеня зви-
чайні приймають ся по ціні
20 с. від стрічки, а в «Наді-
сланім» 40 с. від стрічки. По-
дяки і приватні донесеня по
30 с. від стрічки.

Відрочене державної ради.

(X) Засіданє державної ради ві вторник почало ся знов обструкцією чеських послів. Вправді не була се галабурдна обструкція, яка проявляла ся в часах найзавзятішої боротьби парламентарної, одначе се виходить на одно і те само, відчитуванем петицій, внесень та інтерпеляцій змарновано час й не допущено до розправи над бюджетовою провізориєю. Окрім того завалено дорогу до дневного порядку наглими внесеннями чеських послів, а правительство з свого боку не допустило до розправи над ними, відобрано чеським послам спримогу обговореня свого теперішнього становища, бо на внесенє Толінгера ухвалено конєць засіданя. Зараз після того проголосив президент палати, що назвичайне засіданє відбуде ся в середу вечер для вибору делегаций, очевидно останньої роботи державної ради в сій сесії.

Що Чехи після довгого ваганя і всяких переговорів хватять ся обструкції, сего можна було давно сподівати ся і се з їх становища річ зовсім зрозуміла. Се мусіло знов конєчно довести до відроченя ради державної, щоби § 14-им перевести бюджетову провізорию на дальших шість місяців. З тим § 14-им в Австрії вже так всі освоїли ся, що уживанє єго вже нікого не дивує.

Одначе важніші є понуки, задля яких чеські послы знов перейшли до обструкції. Правительство було сеї думки, що єму поведло ся мільоновими економічними вкладками на водні канали і регуляції рік призвичаїти державну роботу до успішної роботи, що серед сеї роботи на економічнім полі затихнуть національно-політичні спори, замовкнуть національні домаганя. Так ждало ся, та инакше склало ся. Живий живе і живе гадає. Чеський нарід в своїм національнім розвитку має ще багато потреб і домагань, а правительство звязало ся обіцянкою супроти Німців, що без їх дозволу не зробить Чехам ніяких уступок національно-політичних. Ся обіцянка підсичує гордовитість Німців, які в кожній національно-політичній уступці в користь якої небудь венімецької народности добачують зараз напруженє свого національного стану посіданя. Німці поставили засаду, що без тривкої згоди з Чехами, не зроблять они ніяких уступок Чехам, а до згоди з Чехами може лише тоді прийти, як Чехи будуть се робити, що їм скажуть Німці. І тепер Чехи не бажали нічого більше, лише цісарської постанови про засновини університету на Мораві, якого введенє в жите мало послідувати в пізнійшій часі. Одначе переговори між правительством а Чехами з одного боку, а правительством і Німцями з другого не довели до ніякого висліду, розбили ся о рішучий опір радикалів німецьких, які не хотять чути про ніякі уступки в користь венімецьких народностей взагалі. Радикальні елементи німецькі, які тепер мають власть в своїх руках, не дали правительству спромози, вволити справедливим домаганям Че-

хів і нічого дивного, що не лише чеські радикали, але й умірковані чеські послы заявили ся супроти такого стану річий за обструкцією, бо дотичне рішенє ві вторник в чеськім клубі ухвалено одноголосно. Після того не лишило ся правительству нічого иншого, як відрочити раду державну, імовірно до осени, позаяк змаганє польського Кола, щоби ще коло 10. липня знов скликати раду державну на літню сесию для ухваленя митової тарифи і угоди не має виглядів, раз для того, що нема певности, чи Чехи не будуть робити перепон угоді, а також і з огляду на розлад в Угорщині, де також мабуть не скоро будуть могли приступити до розправи над угодою.

На разі отже державна рада позбула ся права ухвали бюджету, але чи обструкція не викличе дальших наслідків у відносинах до Угорщини, годі тепер ще осудити. Державна рада, котра останними часами випереджувала Угрів в полагоді державних справ, тепер також засуджена на застій, з якого може єї видобути лише вдоволенє справедливим домаганям чеського народу.

ДОПИСЬ

з Відня.

(Конєць).

Появивши ся числа нового тутешнього двотижневника «Ruthenische Revue» має вже в руках наша публіка і з програми видавництва, як і зі статей могла вже собі виробити суд про те хосєнє для нашої справи видавництва. Особливо в нинішню добу, коли тутешній «Славянський Век», видаваний Вергунном, «русским» з Городка, ширить баламутства серед цілого славянського мира про наше українське питанє і коли як він, так і наші домашні агенти руссофілства змагають ся оволодіти славянську журналістику для своїх цілей, а на шкоду нашого мнимого «сепаратизма» і в тим згляді увійшли навіть у спілку із польськими дневниками-гакетистами, — що проявило ся наглядно і на посліднім зїзді славянських журналістів в Пільзні, — показала ся конєчність, ба і необхідність такого журналу.

Основини «Ruthenische Revue», як і ситуація витворена дурисвітством москвофілів в роді Вергунів, Мончаловских і пр., котрі посьміли перед Славянством накинути ся на представників рускої вселюдної опінії Галичини, а довели до того, що дописувателя «Діла» не припущено на той «славянський» зїзд, — подали товчок до сего, аби добовести брак організації української журналістики і вже найшов ся кружок охочих з інтересованих кругів, що заходить ся перевести в діло ту гадку, аби зобіч протесту проти москвофільського «надувательства» всі редакції періодичних українських видань і окремих журналістів-добровольців спонукати до основаня свого товариства. Загальний український інтерес і досвід під нинішню хвилю, де брак нам подібної корпорації, велить надїятися, що заходи проєктантів увінчають ся успіхом на хосєн нашої загальної справи.

З послідних двіх житя тутешньої кольної яло ся ще під конєць згадати про

академію в честь Тараса, яку устроїло академію товариство «Січ» в середу 10. с. м. Академію відкрив д-рд. філософії. Іван Брик гарно обдуманю і виголошеною промовою на тему провідних ідей в Шевченкових творах, а опісля акад. п. М. Лозинський в довшій поважно держаній промові схарактеризував влучними подекуди поміченнями культ нашого Кобзаря. В неофіціальній часті, якій проводив посол Василь Яворский, розвела ся широка дискусія. В ній брали участь гості учасники академії: др. А. Коє, В. Будзиновский, др. О. Кулачковский, М. Лозинський, М. Пасічник, Темницький і пр., а час поміж промовама вивповнювали єспіви під проводом акад. Ніжанковського.

Удачну сю академію закінчив посол Яворский одвітною промовою.

І при тій нагоді замітні були на жаль сумні наслідки того розкола, про який я в горі згадав. Помежи представниками ивших віденьських укр. товариств на академії нашої молодіжки в честь нашого Генія не доставало тільки одних представників товариства інтелігенції «Кружка земляків». Чи яло ся личні непорозуміння нерозважної одиності з молодіжню переносити і на царину народної роботи? На сю неумістність звернено загально увагу, а учасники, членн постійної віденьської кольної, висказали гадку, що на будучє сьвяткувати муть Тарасові поминки не одицем а спільно і величавіше, як се можливе поодинокому, менше спроможному товариству.

Як на столицю держави і на досить численну тутешню кольонію дало-б ся при добрій і умілій організації всіх українських товариств у Відні помянути Тараса і трохи «голоснійшим» словом.

Тому при тій рефлексії на тему непотрібних роздорів грімко залунала трета строфка нашого гимна:

«Не пора... в рідну хату вносити роздор...»

Най пропаде проклята незгоди мара,

Під України єднаймось прапор!...

Соціалізм, етика і політика.

під розвагу «СТАРШИМ і МОЛОДШИМ» подав

Др. Іван Копаєв.

8)

(Дальше)

Перейшовши в осени 1901. року з Тернополя до Львова я заходив, як гість, на відчити і дискусії «молодших» наперед в Академічній Громаді, а потім у Січи. Та про соціалізм я вже згадавав. Іншим разом на шумно в «Ділі» заповіджений відчит у Січи про «Метафізичні системи філософії» я ждав надармо цілу годину. Прелєгент не прийшов, горстка цікавих слухачів також розбрела ся, але всі читачі «Діла» гадали, що там у «Січи» не знать які мудрости виголошено. Знов же дискусії про «Історичні листи» Лаврова прибирали часом такий хід, що справді иноді трудно було відгадати, чи дотичні бесідники трактують справу поважно, чи так лише бавлять ся — коштом своєї і публічної опінії. — або може тільки й усего, що дбають лиш про те, щоби був шум, як то кажуть: ut aliquid fecisse videatur¹⁾. Для характеристики не-

¹⁾ Додаю, що се не лиш моя індивідуальна обсервація. Др. Ів. Макух говорив мені раз, що

